

Sin novedades dignas de mención en los frentes

PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel general del Generalísimo)

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de Febrero de 1939 - III Año Triunfal.
De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Declaraciones del Generalísimo

A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Roma. — La prensa italiana da cuenta de que el GENERALÍSIMO hizo a los periodistas extranjeros las siguientes declaraciones sobre la actitud de algunas naciones con respecto a la España Nacional:

Causa enojo constatar con cuanta hipocresía se abusa, en algunos

medios políticos extranjeros, de la palabra "humanidad"

Son los mismos que han permanecido indiferentes ante el asesinato

de 500.000 personas inocentes e inermes, de las cuales 72.000 eran niños

menores de 15 años. La prensa de las naciones vecinas es cómplice de es-

tos delitos terribles y, al menos, debiera tener el pudor de callar. Sus

calificaciones de hoy me ofenden más que las injurias de ayer. Y esta pren-

sa que osa darme consejos de cordura, es tan vil como sus protegidos.

Los que tengan su conciencia tranquila nada deben temer de nos-

otros. Los vagones de milicianos que pasan cada día la frontera lo prue-

ban ampliamente. Más que nada deseo el fin de la guerra, pero solo me-

diante la rendición sin condiciones.

De Arte

Exposición Cittadini

El notable pintor argentino, que, dado el tiempo que vive en Mallorca, podemos considerar como algo nuestro, expone en las salas de la "Galería Coste" una colección de obras de arte que, en su conjunto, representan un valor artístico de primer orden. El señor Cittadini, que con su labor artística ha alcanzado una personalidad como uno de los valores más eminentes en el arte de nuestra isla, no se ha limitado a exponer obras suyas, sino que a su nombre va unida una exposición de obras de otros artistas, que, si al elegir las obras para exponer, no ha precedido una selección, el menor descuido exacto en la selección, cosa corriente al tratarse de valores que sobresalen.

El recuerdo de su exposición en "La Veda" aún sigue patente, por hallarse conseguido uno de los éxitos más importantes entre las exposiciones de Mallorca celebradas en los últimos años, no habiendo conseguido, con tanta distinción y distinciones que, después de haber profundizado en el alma de un público en forma tal que hiciera pasar aquel recuerdo. En la actual exposición, sin embargo, nos parece que, en algunas de sus obras, una vez más, dentro de otro espíritu, se han alcanzado las más celebradas de entonces, y que si bien en aquellas "Hora azul", "Hora rosa" cantaba lleno de lirismo, ahora en "Vall de'n" su expresión es de acentos dramáticos, a los que subordina, incluso el motivo netamente mallorquín de los grises profundos en sus acordes,

tempestuoso celaje y brillantez de ráfagas luminosas. La calidad pictórica de esta obra la consideramos magnífica.

Otra de las obras que también destaca en esta exposición, para valorizarla, es "Huerta de Pollensa", llena de armonías en sus tonalidades y una palpable demostración de cómo se puede pintar la luz mallorquina sin elementos de intensa vibración, ya que la atmósfera iluminada envuelve todos los detalles.

Algunos otros cuadros y notas al óleo, de motivos típicamente mallorquineses, confirman su pintura luminosa y armónica, recordando, entre los que llamaron nuestra atención, "Otoño en la Huerta" y "Calle de Pollensa", que cariñosamente regaló a la benéfica institución "Auxilio Social".

Muy interesante resulta el retrato del pintor señor Seguí, de marcado carácter personal y delicadezas en su matizado.

Por primera vez, vemos obras suyas pintadas a la acuarela. En ellas, dentro de las delicadas transparencias que reclama esta técnica, muéstrase vigoroso en su trazado y color. La colección de paisajes mallorquineses es muy interesante; anotamos, entre los más hermosos, las "Casas de Termellas" y "Vieja higuera", desarrollados con amplia maestría.

Un éxito lisonjero, confirmado por muchas adquisiciones, ha coronado esta exposición.

P. B.

Un crimen monstruoso de los rojos

Han sido hallados en un bosquecillo, cerca de la raya de Francia, 42 cadáveres: los del Obispo y de 4 Canónigos de Teruel; los del Coronel Rey, jefe de Teruel cuando allí entraron los rojos, y de 20 oficiales más, entre otros

La horda, cuando --derrotada y perseguida por las tropas de Franco-- huía a Francia, había asesinado a dichas personas, ante la certeza de que, al llegar a tierra del país vecino, habían de ser puestas en libertad, dada la notoriedad de las víctimas

Se trata de un crimen horrendo, que el mundo entero tiene que condenar públicamente. Pero la responsabilidad del hecho pesa, especialmente, sobre los dirigentes: desde Azaña hasta el último titulado jefe militar de la cobarde banda de asesinos formada por Negrín, Alvarez del Vayo, Companys, Rojo, Riquelme..., que no tomaron las debidas precauciones para evitar el mil veces infame crimen

Bien quisiera no tener que dar esta crónica. Mi alma española se rebela ante la dolorosa misión de tener que revelar ante el mundo el grado de perversidad y abyección a que han llegado unos hombres nacidos en el mismo suelo y bajo el mismo cielo que nosotros. ¡Qué cantidad y calidad de veneno se ha tenido que infiltrar en el espíritu y corazón de los rojos españoles para que hayan llegado a tal grado de vileza como lo delata el hecho que, por fuerza, he de glosar en mi crónica!

Bochorno de la raza son estos hombres, monstruos de maldad, que no pueden merecer título y trato de seres humanos. La hazaña póstuma de la cobarde chusma que huyó de Cataluña y traspasó la frontera, excede a todo lo imaginable. En el día de hoy, en un bosquecillo, en las cercanías de la raya francesa, una patrulla de nuestros soldados, dedicada a la limpieza de los últimos rincones del suelo catalán, encontraron un claro entre la arboleda y, en el suelo, hasta cuarenta y dos cadáveres de españoles que, sin lugar a posible duda, habían sido fusilados. El hecho de estar muy cercano a la tierra francesa el dramático lugar, habla con claridad de las circunstancias en que se desarrolló el bárbaro crimen.

Los fusilados tenían que ser gente de positiva notoriedad y ante la certeza de que, al llegar a tierra de Francia, habían de ser puestas en libertad, la horda de forajidos que los condujo a la fuerza, decidió acabar con ellos. En algunos de los cadáveres se han encontrado hasta 16 balazos y todos tienen el tiro de gracia, es decir, que ninguno de los cuarenta y dos quedase con vida. Hechas las oportunas investigaciones, por algunos documentos o detalles físicos y sus vestiduras, fueron identificándose la mayoría de ellos. Había varios jefes y oficiales; había torturados. Se explica aun más la falacia y sin ningún género de duda queda evidenciado al decir que entre los cuarenta y dos fusilados figuraban cuatro canónigos, el coronel Rey, jefe de la plaza de Teruel cuando en ella entraron los rojos, tras de prometer el respeto de las vidas de los que se rindieran y, en fin el Obispo de Teruel, aquel mártir, aquel Pastor de almas al que, además, los rojos quisieron deshonrar haciendo pasar por suyas declaraciones que nunca pudo hacer, porque eran una blasfemia contra la Patria y como rotunda falsedad de la verdad que nunca un Prelado pudo proparar.

¡Baldón deshonroso del disimulo, de la abyección y de la cobardía, pertrados por esa chusma que es deshonra de la humanidad! ¿Qué dirán ahora los famosos sedicentes católicos de las grandes democracias que prestaban oídos a mentidas propagandas por las que los marxistas de España disfrutaban su condición de lobos feroces con los vellones del manso cordero? La inmolación del señor Obispo de Teruel, don Anselmo Polanco, de los cuatro canónigos; el sacrificio de Rey y veinte oficiales más, cuando ya no tenían los soviéticos ninguna razón ni otros motivos para estos desmanes, ese ensañamiento con seres inocentes al lado mismo de la raya francesa y cuando en aquel país ellos, cobardemente y para salvar sus menguadas existencias, iban a penetrar, es un acto de tal salvajismo y de tan siniestra condición que no cabe disimularlo ni puede alcanzarse ate-

nuación en las conciencias de gentes civilizadas, sea la que fuere su ideología política. Es un crimen que el mundo entero tiene que condenar públicamente porque, si no es así, el opróbrio cubriría a quienes lo silencien. Huir matando, asesinando, saciando bajos instintos, no puede ser norma de conducta ante ningún país civilizado. Y como siempre no se disimulan los verdaderos responsables ni se respeta a la razón justiciera. Porque los verdaderos reponables no son, de cierto aquellos que perpetraron los asesinatos de esos cuarenta y dos mártires, sino quien los dirige, desde las ciudades y dirigen las órdenes para la consumación de tal barbarie. Ni el señor Obispo de Teruel, ni el señor Rey, ni los cuatro canónigos, ni los jefes y oficiales, eran presos desconocidos, vulgares. Ni se explica con ninguna razón como, al sacarlos de las cárceles barcelonesas, el gobierno y las autoridades marxistas, buenos sastres concededores del paño y de los desafueros soviéticos, no tomaron las debidas precauciones para evitar el horrendo y mil veces infame crimen. Los que asesinaron a Calvo Sotelo es natural que dejasen asensinar a esas últimas desdichadas personalidades.

Pero la responsabilidad pesa sobre ellos; desde Azaña hasta el último titulado jefe militar de la cobarde banda de asesinos formada por Negrín, Alvarez del Vayo, Companys, Rojo, Riquelme y demás criminales capitanes de bandoleros, la sangre de estas últimas víctimas les caerá en la frente. Los pueblos conscientes de su responsabilidad social e histórica, habrán de arrojarlos de su suelo convirtiéndolos en meros judíos errantes, que en parte alguna encuentren ni un rincón donde ocultar su afrenta; pero no tardarán en desaparecer todos ellos. Ya lo han hecho muchos, disimuladamente. A estas horas no se sabe donde se hallan las primeras figuras del marxismo español.

Por otra parte han dicho que el titulado gobierno rojo se encontraba en Madrid solo con la finalidad de que sufría las consecuencias del asedio. La capital de España, enclavada desde octubre de 1936 en línea de blanco, en campo de combate, fué objetivo táctico en todo momento; pero aun lo es más ahora que resulta la sede del pretendido gobierno rojo. Ann contra nuestros deseos y voluntad, es objetivo militar, es blanco de nuestras baterías, de nuestros aviones y de nuestros fusiles. No es nuestra la culpa si los madrileños hacen el juego a Miaja y demás farsantes. Bien se nos alcanza que los que sufrirán en su carne tal castigo no son, de cierto, los dirigentes, porque esos no están en Madrid ni a muchas leguas de Madrid, pero convierten a la ciudad mártir en blanco obligado de la guerra y a su población, la fuerza a la resistencia, para facilitar la huida de los responsables. Y ahora si que la palabra marxista tiene todo su verdadero valor.

El remedio está en las manos de los madrileños, de aquellos que no se sientan cómplices de crímenes como el del bosquecillo de la raya fronteriza.

Vigilen, sujeten, cojan y entreguen a los que aun les ordenan una suicida y estéril resistencia. Y las madres españolas y los pacíficos habitantes de la gran ciudad dejarán de sufrir las consecuencias, no de nuestra ira, porque no la sentimos contra ellos; pero sí de nuestro deber militar, de nuestro deber de cruzados por la razón y la justicia, que no pueden de-

Telegramas cruzados Entre el Caudillo y el Führer

DE FRANCO A HITLER

«Cuando al terminar la campaña de Cataluña las tropas victoriosas entraron en Barcelona, los valerosos voluntarios alemanes han tomado parte en el desfile de estas fuerzas, y el pueblo español ha aclamado en ellos a Alemania y a su Führer. Yo le saludo muy cordialmente, dándole la seguridad de que nuestro Ejército admira al de S. E. — Firmado: FRANCO, Generalísimo».

DE HITLER A FRANCO

«Le agradezco cordialmente el telegrama que acaba de dirigirme S. E. con motivo de la revista de tropas celebrada en Barcelona. Alemania y sus fuerzas armadas se sienten orgullosas de que los voluntarios alemanes hayan podido combatir entre las filas del joven y glorioso Ejército de S. E., al lado de sus camaradas italianos, y de que hayan podido contribuir modestamente a la liberación de ese país, y al resurgimiento de la España Nacional. — Firmado: ADOLF HITLER».



Posición en que quedó el vapor inglés que, a consecuencia del temporal, embarrancó anteanoche junto al nuevo malecón construido cerca del camino de Ronda, al pie de la muralla

poner las armas hasta que se borre la última huella de existencia de esta camada de fieras que, para bochorno y vergüenza de España, han nacido en nuestra bendita tierra, aunque nunca supieron merecer y estimar el tan noble y alto favor que Dios les había concedido.

EL TEBIB AERUMI

Cámara de Comercio

Contribución sobre los beneficios extraordinarios durante la guerra

A los contribuyentes afectados por dicho impuesto, se les facilitará gratuitamente, en las Oficinas de la Cámara, un modelo de las declaraciones juradas que deben presentar por duplicado.



Posición en que quedó el vapor alemán que, a consecuencia del temporal, embarrancó anteanoche en la playa de "Ca'n Pere Antoni"

455.000 refugiados en Francia

Más fuerzas francesas a los campos de concentración

Perpiñán. — Han sido evacuados, hasta ahora, desde el departamento de los Pirineos Orientales, 180.000 refugiados. De éstos, 53.000 han sido ya para la España Nacional. Quedan todavía en los campos de concentración de los Pirineos, unos 275.000 refugiados, que, aproximadamente, se reparten así: 100.000 en el campo de Saint-Cyprien; 80.000 en el campo de Argelès; 65.000 en el campo de Arlés y Prats de Molló, y 30.000 en Cerdagne.

La cifra total de refugiados españoles que han entrado en Francia por

los Pirineos Orientales es de unos 455.000.

La inmensa mayoría de ellos afirman que han pasado la frontera bajo el terror o la amenaza, desconociendo la verdad, y desean ir a la España de Franco.

París. — Ante los desmanes de los marxistas rojos, el Gobierno francés ha dispuesto el envío de nuevos destacamentos de policía a los campos de concentración de los refugiados de Cataluña.

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca

Cooperadores, ES DE INTERES VITAL, el asistir el domingo día 26 a las 10 en punto de la mañana a las Asambleas Generales, en la calle Bonaire número 19, donde defendereis vuestros intereses y los de la Patria

INFORMACION DE PALMA

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche se reunió la Comisión gestora bajo la presidencia del Alcalde, señor Zaforteza, y con asistencia de los gestores señores Roca, Sastre, Coll, Cirerol, Rotger, Salleras, Bonet Llompard, Buades, Casas y Ferragut.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada al igual que una relación de cuentas.

Se acordó autorizar el traspaso de varias sepulturas. Igualmente se acordó autorizar el traspaso de un establecimiento mercantil.

Igualmente se acordó conceder varios permisos para distintas obras particulares.

Fueron aprobados también los extractos de las sesiones celebradas durante el pasado mes de Enero.

A propuesta del señor Buades quedó sobre la mesa, un dictamen de la Comisión de Obras y Reforma Interior, referente a la circulación de vehículos por la capital.

Se aprobó un dictamen autorizando la construcción de varios cielos rasos en la finca número 8 de la plaza del Olivar, sin que ello implique aumento de valor de dicha finca.

Fué aprobada la medición y tasación de una parcela in edificable en la plaza del Olivar.

Igualmente se acordó poner a efectos de reclamación, por un plazo de quince días, los padrones de Arbitrios de Inquilinato, Alcantarillado, Ocupación de la vía pública, Puertas y Ventanas, Toldos y marquesinas y Motores y Calderas.

Igualmente fueron aprobados varios asuntos de trámite de escaso interés, y se levantó la sesión.

Fútbol

LOS PARTIDOS DE MAÑANA
Antoniana — Constanza

Mañana, a las tres y media, en el campo de la Juventud Antoniana, carretera de Establiments, tendrá lugar el partido de primera categoría señalado por la Federación entre el "Constanza" y la "Antoniana".

El "Balears", a Sóller
Mañana, en el campo de "Ca'n Mayol", de la ciudad de Sóller, jugarán el primer equipo del Balears contra una selección de Artillería, de la que forman parte, entre otros, los jugadores Abad, Ayats, Alzamora, Amengual etc.

Ambos equipos se disputarán una artística copa.

Otros partidos
Calatrava — Molinar
Hispano — Palma
Res. Athlétic — Arrabal
Post-Trabajo — Son Nadalet

Fiscalía de la Vivienda

A los Arquitectos de Baleares Próxima a celebrarse en Valladolid una Exposición oficial que demuestre gráficamente la utilidad de las Fiscalías de la Vivienda así como la actividad y celo demostrado por cuantos con sus trabajos e iniciativas contribuyen a su mayor desenvolvimiento y eficacia; esta Fiscalía Delegada de Baleares, atendiendo a indicaciones de la Superintendencia, invita a todos los señores Arquitectos de este Colegio para que concurran a dicha Exposición oficial.

Es deseo se den a conocer proyectos para Casa-Rural, en los que pueden fijar su orientación particular y criterio propio—según las condiciones locales y actividades a que pueden dedicarse sus ocupantes—, circun-

scribiéndose, claro está, a nuestro carácter regional. Serán también interesantes, proyectos de alejamiento de excretas en el medio rural.

La Fiscalía de la Vivienda de Baleares, con el fin de que ningún arquitecto pueda considerarse excluido en este gran servicio a la Patria, les invita con carácter general, por medio de la prensa, para que contribuyan con su cooperación a la gran obra Nacional que ambiciona para España, en beneficio de los humildes y de las clases medias, S. E. nuestro glorioso Caudillo.

Palma de Mallorca, 25 de Febrero de 1939 - III T. — El Fiscal, Dr. A. Oliver Frontera.

Nota. — 1.º Los proyectos deberán presentarse en esta Fiscalía (La Palma, 6) antes del 15 de Marzo.

2.º Debido al escaso tiempo de que se dispone, podrán presentarse de dichos proyectos, solamente las perspectivas, plano interior y presupuesto global aproximado.

Boletín religioso

DOMINGO, 26
Domingo I de Cuaresma.—San Alejandro, ob. y cfr.

CUARENTA HORAS
Continúan en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, dedicadas al Corazón Inmaculado de María. A las 8 y media exposición del Santísimo y ejercicio de los Siete Domingos de San José, durante una Misa. Por la tarde a las 6, rezo del Santo Rosario, ejercicio al Inmaculado Corazón y reserva de S. D. M.

—Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo. A las 7, durante una Misa se practicará el ejercicio de los Siete Domingos de San José; a las 8, Misa cantada con Comunión general para los Asociados de los Centros Parroquiales de Acción Católica. A las 12 y media, exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, Rosario, sermón cuaresmal por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O., ejercicio, Letanía de Todos los Santos y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Reverendo P. Manuel María Vergés S. J. Por la tarde a las 4, solemne ejercicio del Via-Crucis.

—En la Parroquia de la Concepción (Arrabal de Santa Catalina), por la tarde después de rezado el Santo Rosario, se hará la plática preparatoria de los Santos Ejercicios Espirituales para toda clase de personas, que terminarán el día 5 de marzo.—Actos de la semana. Lunes y días siguientes.—A las 6 de la mañana, Misa y sermón. Por la noche a las 7 Rosario, sermón y conferencia.

Los mismos días Ejercicios en retiro en el Convento de RR. Franciscanas.

Dirigirán los Santos Ejercicios el Rdo. P. Rafael Juan y el Rdo. Padre Prohens.

—En la Iglesia del Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Correa. Por la tarde a las 6 y media, ejercicio del cuarto Domingo, con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Vicente Menéndez, reserva y procesión con la Imagen de Nuestra Señora.

—En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Merced, con plática que predicará el Rdo. P. Pedro N. Monzón, Superior de la Comunidad.

Recaudación del "Plato Unico,"

y "Día sin postre,"

AVISO IMPORTANTE

Para la recaudación del "Día del Plato Unico" y "Día sin postre" de carácter familiar, esta capital queda dividida en cuatro Secciones denominadas: Levante, Sur, Poniente y Norte.

La Sección de Levante comprende la población limitada por: Fábrica de Gas, Juan Maragall hasta la calle Portichol. — Obispo Gil S. Muñoz (inclusive), Héroes de Manacor (inclusive) hasta la calle Montpeller, Capitán Vila (exclusive), Pedro Llobera (exclusive) hasta Can Capas (inclusive). — Desde la estación del Ferrocarril de Mallorca siguiendo la vía hasta el paso a nivel de la carretera de Inca. — Avenida Alejandro Rosselló, Bartolomé Ferrá, Arco de la Merced, Vallori, Palou y Coll inclusive hasta Plaza Mayor, Sombrereros, Milagro, Sanarriana, Moral, Desamparados, Plaza Paja, Calle Temple, A. Planas, Franch, tramo Sur de la Calle de Mateo Enrique Lladó y de la Avenida Estanislao Figueras (todas ellas inclusive).

La oficina recaudatoria de esta Sección se ha establecido provisionalmente en el edificio de la Escuela Graduada de niños situada en la Avenida de Estanislao Figueras.

La Sección Sur comprende la población limitada por: Plaza Puerta Santa Catalina, Cruz, Salas, Paz, Zagránada, General Mola, Plaza Santa Catalina Thomás, Plaza Weyler, Teatro, Plaza Mayor, Sombrereros, Milagro, Sanarriana, Moral, Desamparados, Plaza Paja, Calle Temple, A. Planas, Franch, tramo Sur de la Calle de Mateo Enrique Lladó y de Avenida Estanislao Figueras (todas ellas inclusive) y el mar comprendido entre dicha avenida y la Riera.

La oficina recaudatoria de esta Sección queda establecida provisionalmente en el local de Acción Católica de la calle de Zavella.

La Sección Poniente la forma la población limitada por: La Riera desde el mar hasta el Jardín Público. — Jordi des Recó, calle Más y Colegio de San Alfonso, hasta Son Alegre y Campo de Tennis. Y el mar desde el Salt d'es Ca hasta la Riera.

La oficina recaudatoria se ha establecido provisionalmente en el Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las JONS situado en la Plaza del Progreso.

La Sección Norte comprende la población limitada por: Plaza Puerta Santa Catalina, Santa Cruz, Salas,

Paz, Zagránada, General Mola, Plaza Santa Catalina Thomás, Plaza Weyler, Teatro y Plaza Mayor, Plaza Palou y Coll, Vallori, Arco de la Merced, Bartolomé Ferrá, Avenida Alejandro Rosselló, hasta estaciones Ferrocarril, todas ellas inclusive. — Coliseo Balear, S'Olivera, Ciudad Jardín Amanecer, Carretera de Valldemosa, hasta Jardín Público. — La Riera desde la carretera del Cementerio hasta la Plaza Puerta Santa Catalina.

La oficina recaudatoria queda establecida provisionalmente en el Gobierno Civil.

El pago se efectuará en las indicadas oficinas recaudatorias los cinco primeros días laborables de cada mes: desde las 9 a las 13'30 y desde las 16 a las 18 horas. Los pagos podrá hacerse también por trimestres, semestres o años anticipados.

Durante los días 10 al 12, ambos inclusive, se intentará a domicilio el cobro de las cuotas de los morosos con un recargo del 20 por 100. Y del día 15 al 17 también ambos inclusive, se procederá por segunda vez al citado cobro con un recargo del 50 por 100. De las cuotas que el día 17 de cada mes queden pendientes de cobro por cualquier causa se dará conocimiento a la Junta Provincial de Beneficencia a los efectos que crea procedentes.

La revisión de las declaraciones presentadas con la fijación de la cuota de "Plato Unico" y cuya aportación resulte inferior a la que corresponde a la potencialidad económica del suscriptor, tendrá efectos retroactivos a partir de enero último, sin perjuicio de las sanciones que puedan ser impuestas por falsedad u ocultación.

Los que, sin causa justificada, no hayan presentado la declaración correspondiente, serán asimismo sancionados en concordancia con su demora y demás circunstancias que concurran, y siempre con obligación de abonar sus cuotas desde primero de enero del año en curso.

Palma, 22 febrero de 1939 — III Año Triunfal.

dencia (Plazas del Socorro y de la Paja), advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

Camiones:

Dodge M. 45987
Chevrolet PM 6072
Ford PM 5841
Ford PM 5614
Chevrolet PM 5325
Ford PM 5308
Chevrolet PM 5279
Chevrolet PM 5262
Ford PM 5256
Ford PM 5168
Unic PM 4936
Fisher PM 4805
Chevrolet PM 4762
Ford PM 4400
Chevrolet PM 4164
Unic PM 3684
Chevrolet PM 6106
Chevrolet PM 4729
Rochet PM 3903

Automóviles ligeros:
Chrysler B. 41420
Graham-Paige B. 41337
Renault B. 39883
Hupp B. 39821
La Salle T.T. 6-478

Autocares:
Chevrolet PM 4656
Chevrolet B. 39274
Palma de Mallorca, 24 de Febrero de 1939 - III T.

El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

Del Gobierno civil

VISITAS
Entre las numerosas visitas recibidas por el Excmo. Sr. Gobernador en el día de ayer, figuran:

Una comisión del Cabildo de esta Diócesis presidida por el Canónigo, señor Sirvent; y los Alcaldes de Consell, Inca, Binisalem, Estallich, Capdepera, La Puebla y Santa María.

Notas de sociedad

De viaje
Llegó ayer, procedente de Barcelona, el Consul de Alemania, señor Hans Dede.

Esta mañana han salido para la península don Arnaldo Pla Serra, don Lorenzo Valdaño, don Angel Benito Riba y don Manuel Cuadrado Novella.

Fallecimientos
A causa de desgraciado accidente, en la península, y en acto de servicio, ha dado su vida por Dios y por la Patria, el joven soldado de Infantería Juan Ferrer Llabrés, natural de Sancellas.

E. P. D.
Por la bondad y enteraza de carácter era muy apreciado por sus Jefes que le hacían objeto de cargos de confianza. Todos sus compañeros y amigos veían en él al hombre fiel y ejemplar ya por sus creencias y convicciones religiosas ya por su modo de proceder en todo momento. Era para todas las personas del pueblo el hombre cabal y de confianza para días venideros.

Reciba su afligida familia, especial

Sindicato de Cafés, Bares y Similares

Se convoca a todos los pertenecientes a esta Industria sindicados o no, a la reunión que tendrá lugar el día 27 del corriente en la Casa Primo de Rivera, a las 16'30, al objeto de instruirles sobre las recientes disposiciones dictadas referentes al sello Pro Combatiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional.
El Delegado del Sindicato 1732

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empuje, joyas, alhajas y dentaduras usadas. Rente fábrica paraguaya. Platería calle Jaime II núm. 1732

Carpetas Archivo

para muebles acero sistema cal. — Recibida pequeña remesa. Casa Malondra. — 78 Jaime II

MEDIAS DE SEDA IRROMPIBLES

Señoras: Lo conseguirán usando Salvamedias Stop DE VENTA EN TODAS PARTES

Evita las carreras. lean instrucciones Agente en Baleares para la venta al por mayor. PABLO SOLE, Serriá, 7. Palma

D. TRIPCOVICH TRIESTE

Para BARCELONA saldrá de este puerto sobre el 27/28 actual, el vapor "LE TRE MARIE,"

admitiendo carga para dicho destino. Para informes a su consignataria, Victoria, 14. Teléfono 2124



D. Guillermo Vidal Monserrat
CAPITAN DE REGULARES
Condecorado con la Medalla del Mérito Militar y la de Sufrimientos por la Patria, dió su vida por Dios y por España
A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa Vicenta Monterde (ausente), padres Pedro y Juana (presentes), padres políticos Gregorio y Vicenta (ausentes), hermano Gabriel, hermana política María Vadell (ausentes), hermana Antonia, hermano político Juan Riutort (presentes), hermano y hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el día 28 del corriente, a las 9 de la mañana, en la iglesia parroquial del Coll d'en Rebassa, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

mente sus padres y hermanos, cuyo sentido pésame.

En honor del Santo Ángel de la Guarda
PATRON DE LA POLICIA GUBERNATIVA
El próximo miércoles, a las 10 de la mañana, en la iglesia de San Felipe Neri, se celebrará una Misa en honor del Santo Ángel de la Guarda, Patrón de la Policía Gubernativa. El jueves, a la misma hora, se celebrará una Misa en honor de los caídos de los Cuartos de Investigación y Vigilancia, Pureza y Asalto.

Conferencias de Señores de San Vicente de Paúl
El próximo domingo, 26 de febrero, tendrá lugar, a las 7'30, la Misa de Comunión general reglamentaria en la Capilla de las Religiosas de la iglesia de Montesión y acto de celebración de la Junta General. Por este aviso quedan invitadas las Socias activas honorarias y criptoras.

Cruzada del Amor Divino
Ejercicios Espirituales para la Cruzada del Amor Divino. Comenzarán el lunes día 27 de febrero, a las 7 y cuarto de la noche en el Oratorio de los PP. Teresianos General Barceló, 42, continuando los restantes días de la semana con el siguiente Horario:
Mañana: A las 7, Misa y plática. Noche: A las 7 y cuarto, Rosario, Meditación y Conferencia.
Domingo día 5 de Marzo: Conferencia de los Ejercicios y Fiesta Día Eucarístico.
A las ocho y media, Misa de Comunión general con plática; después la Misa, Bendición Papal, Exposición del Santísimo y Consagración de sus Sacramentos.
Seguidamente comenzarán las Mises de vela a cargo de los que se practican los Ejercicios.
Predicará los Ejercicios el Rdo. Sr. don Jaime Puig, Pbro.

Comisión Provincial de Baleares subsidio al combatiente de Baleares
OSLAV
Entrando en vigor el próximo día 10 de marzo el recargo del 20 por 100 en vez del 10, sobre tabacos, se denota a los expendedores de la península Arrendataria de Tabacos Baleares, que el citado día 10, han de presentar en los almacenes de esta Arrendataria, las DECLARACIONES RADA de todas las existencias de tabacos que les hubiesen quedado en día 28 del corriente, para hacer efectivo el recargo sobre las mismas.
Se previene que el que incumpla falsee esta obligación, pasará a liquidación que practique la Inspección y quedará sujeto a las sanciones que proceda.
Palma de Mallorca, 24 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.
El Jefe Provincial, Pedro Jordá Vicente Tejada.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

COMPRO ALHAJAS
Oro, plata, papeletas de empuje, joyas, alhajas y dentaduras usadas. Rente fábrica paraguaya. Platería calle Jaime II núm. 1732

Carpetas Archivo
para muebles acero sistema cal. — Recibida pequeña remesa. Casa Malondra. — 78 Jaime II

MEDIAS DE SEDA IRROMPIBLES
Señoras: Lo conseguirán usando Salvamedias Stop DE VENTA EN TODAS PARTES
Evita las carreras. lean instrucciones Agente en Baleares para la venta al por mayor. PABLO SOLE, Serriá, 7. Palma

D. TRIPCOVICH TRIESTE
Para BARCELONA saldrá de este puerto sobre el 27/28 actual, el vapor "LE TRE MARIE," admitiendo carga para dicho destino. Para informes a su consignataria, Victoria, 14. Teléfono 2124

Noticario de Barcelona

Se está organizando la ruta de turismo de Cataluña

Funerales por S. S. el Papa. — Iglesias incendiadas y Diputación y el Cónsul de Turquía a las autoridades

saqueadas; 1.500 sacerdotes asesinados. — «Auxilio Social» de Portugal cumplimenta al Presidente de la municipal y provincial. — Detenciones. — Funeral por los caídos por Dios y por la Patria. — Se rescatan objetos religiosos y litúrgicos

La ruta de turismo de Cataluña

nicipios y se están tramitando alrededor de 50 anticipos para igual número de Ayuntamientos.

«Auxilio Social» de Portugal envía víveres

Ha llegado al puerto un buque de nacionalidad alemana con un completo e importante cargamento de víveres para esta capital, enviado por «Auxilio Social» de Portugal.

El buque ostenta en sus costados, con grandes caracteres la siguiente inscripción: «Auxilio Social de Portugal a sus hermanos de Barcelona». El Nuncio cumplimenta al Presidente de la Diputación

Ha cumplimentado al Presidente de la Diputación, señor Milá y Camps, el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Cicognani, acompañado del secretario de la Nunciatura, Monseñor Pirozzi.

Por los caídos por Dios y por la Patria

Hoy, sábado, debían celebrarse en Barcelona, en la Santa Catedral Basílica, solemnes honras fúnebres en sufragio de los que tan heroicamente dieron su vida en los frentes de batalla en defensa de la noble y justa causa de la España eterna, de la que es Caudillo el invicto Generalísimo Franco.

Detenciones La policía ha efectuado importantes detenciones de sujetos que cometieron toda clase de desmanes en Masquefa. Las detenciones practicadas son 10. Algunos de los detenidos están acusados de asaltos a fábricas y de saqueos a iglesias y uno, además, de asesinatos.

Funerales por el Papa El jueves, en la Catedral Basílica, celebraron solemnes funerales por el alma de Su Santidad el Papa Pío XI con asistencia del Nuncio Apostólico, Monseñor Cicognani; el General Gobernador Militar, señor Alvarado Arenas; el Presidente de la Diputación, señor Conde de Montseny; el Alcalde, señor Matheu; autoridades y jerarquías de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.

Parece que Venezuela ha acordado el reconocimiento de Franco

EL RECONOCIMIENTO POR LOS PAISES NORDICOS, EL LUNES O EL MARTES Francia llama a su Embajador en Londres. — Declara raciones del Ministro de Relaciones Exteriores de Holanda

Venezuela Gobierno respecto de la cuestión española. Habla el Ministro de Relaciones Exteriores de Holanda

La Haya. — El Ministro de Relaciones Exteriores holandés ha hecho a la prensa interesantes declaraciones sobre el reciente reconocimiento «de jure» del Gobierno de la España nacional.

Copenhague. — El Ministro de Asuntos Exteriores manifestó que los cuatro países nórdicos — Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia — están de acuerdo acerca del próximo reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, reconocimiento que realizarán probablemente el próximo lunes, día 27 de febrero, o el martes, 28.

«Dadas las actuales circunstancias —ha dicho—, nada había que justificara el no reconocimiento del Gobierno nacional español. Después de la victoria de Cataluña, Franco aparece como el único dueño y señor de su Patria. Después de la fuga de Azaña, no es posible hablar de Gobierno legal republicano».

París. — «Le Matin» dice que el Embajador francés en Londres ha sido llamado por el Foreign Office para darle a conocer los acuerdos del

«El Gobierno holandés —terminó diciendo— no puede tolerar que, después de normalizar sus relaciones con el Gobierno de Franco, permanezca en La Haya representante alguno del pseudo-Gobierno rojo; dicho representante ha abandonado ya el territorio holandés».

Los dos vapores embarrancados

Continúan embarrancados los dos buques extranjeros a los cuales nos referíamos en nuestra edición de ayer. El vapor inglés que se halla cerca de la escollera del muelle, se considera ya casi totalmente perdido, creyéndose por los técnicos en esta materia, que será preciso desguazarlo.

se estima en cambio podrá ser salvado y sacado a flote, esperándose para ello lleguen de Gibraltar, a donde han sido solicitados, uno o dos remolcadores.

«Hermandad de la Ciudad y el Campo»

En el Congreso celebrado por la «Hermandad de la Ciudad y el Campo» los ministros de Agricultura, señor Fernández Cuesta y de Organización y Acción Sindical, Sr. González Bueno, han remitido sendos mensajes a los congresistas, ensalzando el hondo sentido de tal institución exponiendo la labor que se ha de desarrollar. En síntesis han dicho: EL SR. MINISTRO DE AGRICULTURA

servicio; han de ser una de las fuentes más caudalosas que han de regar las tierras de España. Los sindicatos son los que han de prestar su ayuda a los artesanos españoles y los que han de dar a conocer sus múltiples actividades.

Camaradas: La «Hermandad de la Ciudad y el Campo» entraña todo un destino político y todo un sentido espiritual de una Nación. La «Hermandad de la Ciudad y el Campo» significa el lazo de unión entre la alegría de la ciudad y los honores dolores del campo; significa la conciencia de una unión entre el campo y la ciudad.

Muchas industrias típicamente españolas se han perdido o están a punto de perderse. Los telares de muchos pueblos de Salamanca que antaño tejían sus ricos lienzos en una urdimbre de bellos colores, están ahora inactivos y aquellas labores de encaje o de palmito que manos ágiles de mujer en un ambiente hogareño trenzaban, se han perdido, casi debido al poco caso que de ellas hacia la ciudad.

Dice seguidamente que no hace falta hacerlo comprender porque de todos es sabido que con la «Hermandad de la Ciudad y el Campo» no solo se trata de resolver los problemas del campo sino que se trata de hacer una nueva y distinta política de aldea; se trata de llevar la alegría a los pueblos y a las villas, llevando agua y flores a sus páramos secos y desiertos, llenando de luz sus pupilas y de bellezas sus almas.

Finaliza diciendo el Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, que el restablecimiento de estos artesanos será uno de los fines a realizar, sirviendo de alcatraz al obrero manual de la aldea las exposiciones que en la ciudad se montarán para dar a conocer las labores españolisimas de estos artesanos; recabando el concurso de las camaradas de la «Hermandad de la Ciudad y el Campo» para llevar a feliz término el programa a desarrollar, símbolo de la paz en la España de Franco. ¡Arriba España!

Queremos, —dice el Sr. Fernández Cuesta— atraer a los espiritistas y que no sea una realidad la triste frase «El río que se pierde en el mar y los cerebros en la ignorancia».

Termina diciendo: Todas mis aspiraciones estoy seguro que se convertirán en realidades si vosotras, camaradas de la «Hermandad de la Ciudad y el Campo» nos ayudáis, que sois las mejores y más lozanas flores en el jardín de nuestra lucha.

«El río que se pierde en el mar y los cerebros en la ignorancia».

VENDO Máquina escribir marca Oliver. Informes: Molineros, 34, 1.º 1.º

¿Está escondida «La Pasionaria» en Barcelona?

París. — Corren rumores de que la propagandista roja Dolores Ibarruri, «La Pasionaria», se halla oculta en Barcelona, donde fue sorprendida por la rapidez del avance nacional sin que tuviera tiempo para emprender la fuga.

A pesar de los esfuerzos hechos por los reporteros que han interrogado sobre el asunto a diversos cabecillas de los refugiados en Francia, no ha sido posible comprobar la veracidad del rumor. (De «España», de Tánger).

La fundación del partido nacionalsocialista (Transmitido anoche por Radio Nacional)

Hoy se cumplen diez y nueve años desde aquella fecha en que en una obscura cervecería de Munich, Adolf Hitler, fundaba el partido Nacionalsocialista. Este hombre predestinado a ser grande, eligió para la fundación del Partido que tenía que llevar al engrandecimiento a Alemania, un oscuro y olvidado rincón del mundo, una cervecería de Munich.

En el orden interno, el Reich ofrece el ejemplo de una política disciplinada, poderosa y fuerte. La economía de la Alemania Nacionalsocialista ha alcanzado un estado de sana y magnífica prosperidad y el paro obrero, el más agudo problema de las democracias, ha sido solucionado de tal forma que en el momento presente, en Alemania, se siente la necesidad de un millón de brazos para la marcha de su poderosísima industria.

Tiene tal hecho un valor verdaderamente extraordinario. La estructuración del programa sobre el que se había de asentar una política futura hizo prever que Alemania se levantaría del marasmo en que la había sumido la Guerra Europea, y podría romper las cadenas con que intentaron atar a los hombres reunidos en Versalles.

Todo ello quiere decir que el Nacionalsocialismo es patrimonio substancial del pueblo alemán, y que Adolf Hitler, como se ha rotundamente demostrado, está asistido del apoyo unánime de toda la nación.

Desde aquel día, la coalición luchó y continúa luchando contra el comunismo. Venció muchos obstáculos y ásperas dificultades; pero con su sana y violencia el partido Nacionalsocialista, no cesó en su empeño hasta lograr la total conquista del Poder.

Todos estos éxitos, lo mismo en el orden exterior que en el interno, los debe Alemania al Nacionalsocialismo y a la política que con tan excepcional inteligencia concibió el Führer, Adolf Hitler.

En estos momentos una gran parte del programa del Partido que a su subida al poder se prometió llevarlo a cabo al pueblo alemán, ha sido una feliz realidad.

Por esto en el décimo nono aniversario de la constitución del Partido Nacionalsocialista, la España Nacional, no puede menos de congratularse de los éxitos de la nación amiga, haciendo votos sinceros para que ellos sigan desarrollándose y sucediéndose de una manera ininterrumpida, hasta que el Nacionalsocialismo y el pueblo alemán hayan visto logradas sus máximas aspiraciones de grandeza para la nación alemana.

En el orden internacional las ligaduras con que se ató a Alemania con el tratado de Versalles, han sido rotas. La incorporación de regiones al Reich, se han realizado con simples tesis políticas, sin que hubiese derramamientos de sangre. Con la incorporación del territorio Sudete, Alemania se ha apuntado un nuevo y magnífico triunfo.

Muchacho para recados se necesita en farmacia. Sindicato, 135.

Se considera incierta la situación del nuevo Gabinete belga

Bruselas. — Prosiguió ayer en la Cámara la discusión del programa del Gobierno, presentado anteayer por el jefe del mismo, señor Pierlot.

Intervinieron en la discusión diez diputados, entre los cuales había el jefe del Gabinete pasado, señor Spaak.

Don Enrique Suñer, Presidente del Tribunal de Responsabilidades políticas

Burgos. — Por decreto de la Vicepresidencia del Gobierno, ha sido nombrado Presidente del Tribunal de

Responsabilidades Políticas, don Enrique Suñer Ordóñez.

EL JOVEN JAIME MELIÁ MORA Soldado del Regimiento de San Marcial, murió gloriosamente por Dios y por España, a los 19 años de edad. R. I. P. Sus resignados padres don Jaime y doña Juana; su hermana Catalina; abuelos paternos y abuela materna; tíos don Antonio (ausente) Rdo. D. Gabriel Meliá, Párroco de Calmairi; Rdo. Padre Juan Meliá, Pbro. del Oratorio, don Guillermo Mora, Farmacéutico de Porreras y demás familia, al participar a sus amigos tan irreparable pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y les invitan para que asistan al funeral que se celebrará el próximo martes, día 28, a las 9, en la Iglesia Parroquial de Porreras. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

«TIRRENIA» S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLES Línea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia Próxima salida de Palma par a MALAGA, CEUTA, TANGER, CADIZ y SEVILLA el lunes 27 Febrero a las 4 tarde, vapor correo «FIRENZE,, Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con comocimiento directo en el viaje de retorno del-día 9. Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario: EMILIO CARANDINI Calle Pelaires, 109 — Teléfono, 1764 — Palma de Mallorca

Frontón Balear Hoy sábado 25 febrero 1939. Tarde a las 5 ORIO — REGO contra ROMAN — ECHAVE CARMELO — TRECET contra ZULAICA — SOLOZABAL y quinielas NOCHE, a las 9:30 IRONDO — RICARDO contra ATANO — ARRATE ECHAVARRIA — ISASI contra SATUR — ECHENIQUE y quinielas. Detalles por carteles y programas Domingo: partidos y quinielas.

Juan Ferrer Llabrés FALLECIO EN ACTO DE SERVICIO POR LA PATRIA E. P. D. Sus desconsolados padres don Andrés, propietario y ex colono del predio de Jornets y doña Juana María; hermano, don Jaime, Auxiliar de Correos; hermano político, don Miguel Gamundi, Oficial de Estadística; hermanas Catalina, Antonia y María; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les invitan al rosafío que se rezará mañana, domingo, a las ocho de la noche, y a los funerales que se celebrarán en sufragio de su alma el próximo lunes, a las diez, en la Iglesia Parroquial de Sancellas. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Negrín partirá de Madrid--dicen desde Roma--en aeroplano, encargando a Miaja la rendición y entrega de la plaza a las tropas del Caudillo

El «Daily Express» dice que en la Embajada roja en Londres, el personal está preparando aceleradamente las maletas

Un «consejo» misterioso

Esta mañana, las emisoras rojas han dado cuenta de una reunión que según ellas, celebraron ayer algunos «ministros» del disperso «gobierno» rojo.

Al final de la «tenida», el llamado secretario del «consejo» dió la referencia, en la que se dice que Negrín «informó sobre la situación militar, especialmente de la puesta en práctica de medidas encaminadas a aumentar la capacidad (?) de resistencia».

Como se ve, tal referencia es un tanto misteriosa y jeroglífica. Sin embargo, los radiogramas que a continuación publicamos, leídos esta mañana por los micrófonos de «Radio Nacional» en Barcelona, aclaran algo el «misterio» y dicen bastante de lo desesperado de la situación a que está abocada la agonizante «república» española.

He aquí dichos radiogramas. Preparando las maletas

Londres. — El «Daily Express» anuncia que, en la Embajada de la España roja, el personal está preparando aceleradamente sus maletas. Se llenan presurosamente cajas y embalajes.

Anoche se avisó a los elementos marxistas de la Embajada que suspendieran el reparto de propaganda que venían haciendo desde hace unos días; al mismo tiempo, se les anunció que no recibirían ya más material para propaganda.

Ninguna dependencia de la Embajada funciona ya.

Ayer se hizo público El testamento de S. S. Pío XI

Ciudad del Vaticano. — Ayer se hizo público en la prensa el testamento del difunto Pontífice Pío XI, escrito con las fechas 31 de Marzo de 1929 y 16 de Enero de 1939.

En el documento, enterao de versos del salterio, el Papa Pío XI deja a la Sede Apostólica todos los objetos preciosos que recibió como regalos durante su Pontificado, y, de sus propios bienes personales, escatológicos, hace algunos legados a sus familiares más cercanos.

Al final del testamento, dispone que su cadáver sea depositado intacto junto al sepulcro de su antecesor Pío X, quien fué el que le llevó a la Biblioteca Vaticana, y no lejos del de Benedicto XV, quien, a su vez, le elevó a la sede de San Ambrosio meses antes de morir este su inmediato antecesor.

«Así —dice— quienes vayan a orar ante los sepulcros de estos dos Pontífices, tendrán también ocasión para rogar por su indigno sucesor.»

La trágica muerte del Obispo de Teruel

El Caudillo envía su pésame al Nuncio de S. S. y al Sacro Colegio Cardenalicio

Burgos. — Tan pronto como el Generalísimo Franco tuvo noticia del encuentro, cerca de la frontera francesa, del cadáver del Obispo de Teruel, criminalmente asesinado por los rojos fugitivos, expresó telegráficamente su pésame al Nuncio Apostólico, Monseñor Gicognani.

Igualmente el Caudillo encargó a nuestro Embajador cerca de la Santa Sede que expresara su profunda condolencia al Sacro Colegio Cardenalicio.

Fueron enviadas a Francia

45 toneladas de oro y metales preciosos

París. — En los centros bien informados se declara que, durante el último mes de dominio rojo en Cataluña, fueron exportadas por los

marxistas, para pagar deudas de guerra y nutrir los tesoros de los dirigentes, treinta toneladas de oro y 150 de diversos metales preciosos.

Hoy llega Ciano a Varsovia

Su paso por Viena

Viena. — A las 20'25 de ayer pasó por esta capital, con dirección a Varsovia, el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano.

Acudieron a saludarle, en la estación ferroviaria, las autoridades de la ciudad, y asimismo una gran multitud, que vitoreó al Conde Ciano.

Este, a las 23, prosiguió su viaje hacia Polonia, acompañado de un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros alemán, el cual, en nombre del Barón Von Ribbentrop,

Varsovia. — El Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Galeazzo Ciano, acompañado de su esposa y séquito, llegará hoy a Varsovia.

El periódico «Stampa Polaca» dedica un número extraordinario a la vi-

El corazón del automóvil «TUDOR», CUEVAS DEL DRACH

Conciertos: Todos los domingos a las once y media, y a petición, avisando un día antes. Visita Ordinaria: Todos los días con la espléndida iluminación eléctrica y paseo en barca por el lago. Informes: Dirección Cuevas - Drach en Porto-Cristo y «Fomento del Turismo», en Palma.

EN LA CAMARA FRANCESA

«El Gobierno de Franco es el único de España»

Así lo declaró anoche Daladier en su discurso.--A Francia--añadió--le interesa estar presente y no ausente en Burgos

(Información de «Radio Nacional» en Barcelona)

París. — Bajo la presidencia del señor Herriot se reunió ayer tarde la Cámara francesa.

A propuesta del grupo de «amistad franco-española», se planteó la cuestión de las relaciones con la España nacional.

Un diputado socialista pronunció un discurso defendiendo la tesis de que el reconocimiento de la España nacional implicaba un peligro contra la seguridad de Francia.

Luego habló otro diputado socialista, y sus manifestaciones fueron acogidas con risas irónicas por numerosos diputados, y con repetidos murmullos.

Resultadamente, Daladier subió a la tribuna, siendo aplaudido por los diputados de la derecha.

Daladier empezó su discurso anunciando que el lunes va a proponer al Consejo de Ministros el reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco, por considerar que es el único existente en España, ya que Negrín no puede resistir sino unas pocas semanas y además no tiene todos los requisitos constitucionales.

Añadió Daladier que el Gobierno británico le ha comunicado que «ha llegado el momento de reconocer «de jure» al Gobierno de Franco y que no ha de dejarse pasar esta ocasión para hacer el reconocimiento en la semana próxima. Desde el punto de vista de la seguridad —dijo Daladier— a Francia le interesa estar presente y no ausente de Burgos, ya que Francia tiene 300 kilómetros de frontera que están controlados úni-

camente por los ejércitos del general Franco.

Terminó diciendo el señor Daladier que el Gobierno proponía a la Cámara, y que lo hacía cuestión de confianza, el que se aplazara «sine die, la moción de los diputados que habían propuesto que no se reconociera al Gobierno del general Franco.

Puesta a votación la moción del Gobierno, fué aprobada por 323 votos contra 261.

El resultado de la votación fué acogido con grandes aplausos por los diputados derechistas, que daban vivas a España, mientras que los socialistas y comunistas se defendían dando vivas a la República.

Terminada la votación, Herriot anunció que se levantaba la sesión y que la Cámara no volvería a reunirse hasta el próximo martes.

Los comentarios que se hacían en los pasillos consideraban que, después de la votación, de hecho desaparecía el gobierno Negrín, y que el lunes Francia, «de jure», reconocería al Gobierno del Generalísimo Franco.

Londres. — El Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, fué invitado ayer por un grupo de amigos suyos para asistir a un banquete que se ha de celebrar el próximo lunes.

El primer Ministro inglés se excusó ante sus amigos diciendo que, para tal día, no podía comprometerse, pues el lunes —dijo— estaré muy ocupado.

Hungría y el Manchukúo Firmaron ayer su adhesión al pacto anti-Komintern

«La adhesión de Hungría al pacto — declaró el Ministro de Negocios Extranjeros húngaro — sella la amistad de mi país para con Alemania e Italia»

La adhesión de Hungría

Budapest. — En la mañana de ayer, procediéndose en el Ministerio de Negocios Extranjeros de esta capital, a la ratificación de la adhesión de Hungría al Pacto antikomintern.

Firmaron la referida ratificación el Ministro de Relaciones Exteriores húngaro, Conde Csaky, y el Embajador alemán e italiano en Budapest.

La adhesión del Manchukúo

Sin-King. — En la capital del imperio del Manchukúo se firmó también ayer la adhesión del citado imperio al pacto antikomintern.

Firmaron el documento, además del Ministro de Negocios Extranjeros del Manchukúo, los representantes diplomáticos del Japón, de Alemania y de Italia.

Telegrama de Ribbentrop

Budapest. — Consiguientemente a la firma de la ratificación de la adhesión de Hungría al pacto antikomintern, el Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Von Ribbentrop envió un telegrama de congratulación al Ministro húngaro Conde Csaky.

La grave cuestión de Palestina

La Conferencia de Londres está en un punto muerto. — Se practican detenciones en Palestina

Las negociaciones, las que, según parece, se encuentran en un punto muerto.

Hacen esfuerzos Lord Chamberlain y Mr. Macdonald para ver de encontrar la solución definitiva de la grave cuestión, mas la deseada fórmula no se encuentra. Los árabes están coincidentes en sus puntos de vista, principalmente en el de que ha de reconocerse la integridad del territorio de Palestina como un Estado árabe.

Detenciones en Palestina

Jerusalem. — Las fuerzas inglesas han arrestado en la región de Bethlem un grupo de árabes revoltosos. Asimismo en la región de Jaffa se ha logrado también la detención de

ULTIMA HORA Largo Caballero, expulsado del partido socialista

GRAVE INCIDENTE EN MURCIA Y DETENCIÓN DE UN FUNCIONARIO DEL CONSULADO FRANCÉS

Burgos. — Largo Caballero ha sido expulsado del partido socialista.

Burgos. — Una nota oficial consigna que el número de prisioneros rojos cogidos durante la ofensiva en Cataluña asciende a 110.235, de los cuales cerca de cien mil han sido transportados al interior. Más de 80 mil heridos rojos están sujetos a curación en hospitales nacionales, especialmente de Cataluña.

En Múnich Ayer habló Hitler

«El programa nacional-socialista será llevado íntegramente a la práctica hasta su último punto»

Munich. — Con motivo de conmemorarse el 19º aniversario de la fundación del Nacional Socialismo, Adolfo Hitler, pronunció un discurso, que fué retransmitido por todas las emisoras alemanas.

El Canciller habló ampliamente de la potencia alcanzada por la nueva Alemania y de sus fuerzas económica y militar, que son posibles gracias a la tenaz voluntad del pueblo.

Una nueva era — dijo — ha comenzado para el Nacional Socialismo.

Refiriéndose a la campaña contra Alemania, desarrollan la sonoridad y las Internacionales, dijo nada ni nadie podrá dividir al Reich.

Terminó su discurso prometiendo asegurando que el programa del partido será llevado íntegramente a la práctica hasta su último punto.

Serán repatriados los niños que se llevaron a Suiza

Berna. — El Gobierno Nacional español ha solicitado sean repatriados a España los niños españoles que los rojos llevaron a Suiza.

El Gobierno federal, después de examinar la cuestión, ha acordado acceder a la solicitud; en vista de lo cual, los niños españoles serán brevemente repatriados.

Sale de Hamburgo para Barcelona un vapor con 400 toneladas de harina

Hamburgo. — Ha salido de este puerto un buque alemán que lleva a bordo 400 toneladas de harina con destino a Barcelona.

Este cargamento es una contribución de Alemania en socorro de la población catalana después de la liberación de la tiranía roja.

Se anuncia que a mediados de Marzo saldrá de Alemania un nuevo cargamento de harina con destino a Cataluña liberada.

El Director aeronáutico del Foreign Office

Berlín. — Ayer concluyó sus conversaciones celebradas en esta capital el Director económico del Foreign Office, Sir Hwating.

Este, durante los días de su estancia en Berlín, ha conferenciado extensamente con los Ministros alemanes Von Ribbentrop y mariscal Göring.

Por la noche, Sir Hwating emprendió su viaje de regreso a Londres.

Noticario nacional

Fernández Cuesta ha regresado a Burgos. Burgos. — El Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, ha regresado a esta ciudad, después de haber visitado las organizaciones del Movimiento en Barcelona.

Viaje de Fanjul. Bilbao. — Procedente de Burgos más árabes a quienes se buscaba desde hace algún tiempo a causa de atentados terroristas cometidos por los mismos en líneas de conducción eléctrica y en las del petróleo del

Manzanilla PASADA LA «GITANA»

Vinícola M. HIDALGO Sanlúcar de Barrameda Representante exclusivo MANUEL RAMIS 31 Diciembre, 96 - 3. — Palma

Saludo a Franco

¡Arriba España!!